

对政治委任意見：

也談政治委任

第一頁

一. 漫談政治

中國四千多年的封建統治，封建王朝雖然不停息地改朝換代，不同姓氏，甚至不同民族的人當了皇帝，都只能說是「封建政治」的傳宗接代。而所謂的一個個朝代的君王和「世襲皇帝」，自稱是「朕是天子」、「九五之尊」、「受命於天」等等，這是封建社會當權派，為維護其統治，向人民大眾實施的「政治綱領」。

馬克思、恩格斯在 1848 年發表的《共產黨宣言》，提出了「全世界無產者聯合起來」的政治口號。主張廢除舊有制，實行公有制；消滅一切剝削制度和剝削階級，實行無產階級專政。全體人民共同勞動，各盡所能，按勞分配；以達到各盡所能，按需分配為最終目的的「政治綱領」。列寧成功地領導俄國「十月革命」，建立了世界上第一個社會主義國家「蘇維埃社會主義共和國聯盟」，簡稱「蘇聯」。成功地實踐了「馬克思主義」，並理論地總結帝國主義是資本主義發展的最後階段；世界革命必然取得最後勝利。一整套的無產階級「政治理論」號召下，引發了上一世紀，如火如荼的民族解放的「政治鬥爭」。

孫中山先生給政治下的定義是：「政就是眾人的事，治就是管理，管理眾人的事情就是政治。」也就是說，「政治」就是以國家權力來管理國民的活動。「驅除韃虜」，「恢復中華」，「建立民國」，「平均地權」，「聯俄聯共」，「扶助農工」等等，是孫中山先生領導「三民主義革命」的政治綱領。而「以俄為師」就是孫中山先生的革命「政治經驗」的總結。

毛澤東主席領導的中國農民革命，稱：“十月革命一聲炮響，給中國送來了馬克思列寧主義”，中國共產黨從小到大，從弱到強。堅持「政治鬥爭」和「武裝鬥爭」奪取政權；堅持「黨指揮槍」的「政黨政治」領導軍隊；堅持「以農村包圍城市」的「軍事政治」的戰略戰術，領導「抗日戰爭」和「解放戰爭」的勝利。從 1927 年 8 月 1 日南昌起義，到 1949 年 10 月 1 日，22 年的「政治軍事」鬥爭。終於，踏上北京天安門城樓向世人公佈「中國人民站起來了！」

“沒有共產黨，就沒有新中國”，這是中國人民經過近一百年來現實考驗的「政治總結」。舊中國的土地上，在上海租界的公園門口，竟然吊掛“華人與狗不得內進”的牌子。日本侵華實行「三光政策」，製造了多少無人村莊。西方列強虎視眈眈，支持中國打內戰，共產黨取得政權以後，對中國實行經濟封鎖，達 26 年之久。中國人只得依然，將「鐵釘」叫做「洋釘」；「火柴」叫做「洋火」；「水泥」叫做「洋灰」，「火水」叫做「洋油」，甚至藥用棉花也列入當時的封鎖之列，他們污衊、嘲笑中國人“七個人穿一條褲子”，“土豆燒牛肉等於共產主義”。然而，中國人沒有被嚇倒，沒有叫過苦，他們咬住牙，默默地忍受，默默地奮鬥。57 年的光陰，就這樣過來了，然而，終於迎來了勝利的曙光，「中國人民富起來了」！

腐敗無能的滿清政府，不能抵抗英國的武裝侵略，被迫和英國政府簽訂了歷史

上,第一個不平等條約,謂之「南京條約」。其內容是:滿清政府向英國賠償銀二千一百萬兩;割讓香港;開放廣州、廈門、福州、寧波、上海五大港口。一場因為英國不法商人走私鴉片日益增多,屢禁無效。清朝廷派林則徐負責禁煙,由於林嚴厲執行,引起英人不滿,發動的「鴉片戰爭」,1839年大舉侵犯中國沿海地方。1842年沿長江攻鎮江,嚇唬清廷,慌忙派出耆英、伊里布到江寧議和,簽訂「南京條約」,從此起“門戶”開始開放了。東、西方列強紛紛爭奪世界僅存一塊“肥肉”。

英殖民者統治香港156年(1841年已經霸佔)在此期間,林則徐領導粵港人民的英國侵華,發動的「鴉片戰爭」;廣州三元里人民的反英抗暴的反殖鬥爭;香港「鄧氏」等原居民抗英入侵的鬥爭;「省港大罷工」;日本侵華時期,「東江縱隊」在粵港,堅持三年零八個月的抗日鬥爭;以及列來大大小小反英抗殖「政治暴動」等等,是香港光輝的「政治歷史」。

由於中國國力的不斷強大,英國政府不可能將香港等同福克蘭群島,權衡之下只得將香港奉還中國,留下一條可貴“後路”。1997年7月1日凌晨,末代港督坐英國皇家「大不列顛號」郵船,灰溜溜地離開香港。香港的回歸,達到預定後果,實現了「和平回歸」,「平穩過渡」。這是毛澤東、周恩來、鄧小平等國家領導人的偉大「政治設想」,遺憾的是他們看不到香港回歸的這一天。

然而,香港回歸的道路是不平坦的,近十年來,腥風不息,血雨不止,所圍繞「政治焦點」是:

(一).《英皇制誥》、《皇室訓令》1843年問世,香港人遭受「政治壓迫」至1997年6月30日止;

殖民者統治了一個多世紀,所施行的是掠奪、奴辱的殖民主義,《英皇制誥》、《皇室訓令》是強加於殖民地人民身上的「政治枷鎖」。當時的港督及立法局是最高權力代表,人民大眾沒有自由和人權的「政治權利」,只有當「順民」的「政治義務」。直至在殖民者統治退出香港的前夜,英國皇室才宣佈取消。然而,就是在這個前夜,不是有人霸佔立法局,高呼將來“重返立法局”?其「政治夢想」不是一清二楚?

(二).「一國兩制」本末倒置;

一個彈丸之地,隨著最後一家農戶的消失,標誌「出門七件事」,完完全全依賴國家統籌進口解決的時代來臨了。「衣、食、住、行」件件費心,樣樣齊全。不是一個家庭,而是七、八百萬人口啊!沒有國家「政治經濟」的庇護,香港人一分鐘都不能生活下去,豈能脫離祖國,自立「政治門戶」?豈能攬「政治分家」?豈能「政治獨立」?

(三).「法治之區」《基本法》無容身之地;

毛澤東、周恩來、鄧小平等革命家,為香港收回,定下了「和平回歸」的「政治藍圖」,而「中國人大」以《國家憲法》為母法,依據香港「社會政治」和「人文政治」,度身訂造子法《基本法》為香港人繪畫出一幅美好的「政治前景」。然而,回歸以來,《基本法》曾屢次遭到火燒、殘踏、撕毀等「政治虐待」和「政治

迫害」。

第三頁

(四)「民主」、「自由」、「人權」等「虛偽政治」肆虐香港；

回歸十年即將來臨，其最大的「政治創舉」，是「政治示威」、「政治請願」，並將其「遊行政治」，標榜為「香港特區」的「政治特色」，然而此一「政治特色」被「政治陰謀家」和「政治野心家」所利用，所塗鴉。“反對一黨專政”、“還政於民”妄想中國共產黨，在某一天，在中國版圖上消失。令中國人重陷絕境；重陷水深火熱。由它們執政掌權，只有它們的「民主」、「自由」和「人權」。置中華民族的「生存權」於萬劫不復！

(五)「普選」不是最終的「政治目的」；

世界上有：美國五十個州、五百幾張“選舉人票”的“山姆式”選舉；英國“女皇式”的選舉；日本“仁皇式”的選舉；台灣“黑金”的選舉，謂之「普選」；也有如「波黑」、「阿富汗」、「伊拉克」等國家在外國軍隊「重兵保護」下，投票選舉領導人；以及泰國「軍事政變」主宰下的「普選」，也謂之「普選」。究竟「民主選舉」是哪個版本為準妥？

(六)「愛國者治港」淪為「政治口號」；

鄧小平先生在 1984 年 6 月 22 日、23 日分別會見香港工商界訪京團和香港知名人士鍾士元等的談話中指出：“港人治港有個界線和標準，就是必須由以愛國者為主體的港人來治理香港”。回歸近十年，廣大市民所承認在政壇上的愛國者，就只有董建華先生。試問：香港中的「人大代表」、「政協代表」、「基本法委員會」的成員不可以當「行政長官」？不可以當「司長、局長」？不可以當「公務員」？難道不可以服務香港市民？只能上京開會當「政治花瓶」！？

二. 談諮詢文件之「政治術語」；

《進一步發展政治委任制度諮詢文件》（下稱「文件」），是曾特首走馬上任，作為新任行政長官，「新官上任三把火」，仍覺人單勢孤之感。為了進一步創新「管治」以及壯大其「管治」隊伍，俗語說：“一個好漢三個幫，一條籬笆三支樁”，乃是合情合理之舉。「文件」的確突出了許許多的「政治術語」初步統計，出現次數：

| | | | | | | | |
|-------|----|-------|----|-------|----|-------|----|
| 政治任命: | 33 | 政治委任: | 28 | 政治中立: | 24 | 政治領導: | 20 |
| 政治工作: | 18 | 政治責任: | 9 | 政治班子: | 6 | 政治事務: | 4 |
| 政治成份: | 4 | 政治人才: | 2 | 政治傳統: | 2 | 政治領導: | 2 |
| 政治選舉: | 2 | 政治支援: | 2 | 政治議程: | 1 | 政治演進: | 1 |
| 政治環境: | 1 | 政治目標: | 1 | 政治功能: | 1 | 政治制度: | 1 |
| 政治經驗: | 1 | 政治生涯: | 1 | 政治層級: | 1 | 政治智慧: | 1 |
| 政治體制: | 1 | 政治分子: | 1 | 政治官員: | 1 | 政治考慮: | 1 |
| 政治責位: | 1 | 政治團體: | 1 | 政治主張: | 1 | 政治活動: | 1 |
| 政治現實: | 1 | 政治後果: | 1 | 政治理念: | 1 | | |

然而，「文件」沒有隻字片語提及「政治背景」、「政治綱領」、「政治制度」、

「政治路線」，是其「敗作」。眾所周知，世界上有不同的「國家政治」、「區域政治」；有不同「政黨政治」、「政治決策」；人和人之間有不同的「政治思想」、「政治觀點」。因而，構成了世界「多元化社會」。不同的「政治背景」，決定了不同的「政治制度」，引發不同的「政治路線」，即「無產階級政治」和「資產階級政治」，從而確定其「政治綱領」，並以其「政治綱領」武裝其思想，向「政治目標」奮鬥。

(一).認識國家政治；

世界上所有國家的「國家政治」，基本上都是體現執政黨的「政黨政治」。而執政黨的「政治決策」也體現於「國家政策」，「國家」和「執政黨」兩者是一致的。而香港是國家直轄，因此，必須遵循「國家政治」及其「政治決策」。

(二).認識「國家憲法」；

「憲法」是將「國家政治」制度化、法律化，是「法」的組成部份，具有最高的法律效力。「憲法」規定了國家制度、根本任務、公民權利和義務，是國家的根本大法。

(三).認識《中華人民共和國香港特別行政區基本法》；

(1).《中華人民共和國憲法》(下稱《憲法》)和《中華人民共和國香港特別行政區基本法》(下稱《基本法》)對香港「一個國家，兩種制度」；以及「居民的基本權利和義務」以法律形式定下來，可以稱為香港的「小憲法」；

(2).《憲法》和《基本法》的關係，是“母法”和“子法”的關係。如《基本法》序言有二處提出“根據中華人民共和國憲法”，《基本法》第十一條又有如此提出；

(3).《憲法》和《基本法》的解釋權屬於全國人民代表大會常務委員會；

(4).《基本法》第八條、第三十九條以及第一百六十條，都闡明香港原有法律，不得和本法抵觸。

世界上所有國家都是根據國家「政治制度」而制訂憲法、法律的，以國家權力、社會安定、經濟發展、人民福祉為依歸，是「國家政治」、「執政黨政治」的「政治源泉」。「政治制度」和「政治綱領」決定其「政治路線」，而「政治路線」是身靠「政治官員」去實施，因此，勝任的「政治官員」，必須具有堅定的「政治信念」，為實現國家「政治制度」和「政治綱領」而勞心勞力，甚至於「犧牲」。都無所畏懼！否則，就是「政治騙子」的下場！

從 1492 年哥倫布發現美洲新大陸，十六世紀，西班牙、英國、法國進入開墾 1620 年，「五月花號」帶來一批殖民者，定居在沿岸地區，建立場起殖民地，同時也出現了買賣奴隸，而產生奴隸制度。1774 件爆發「獨立戰爭」，1776 年 7 月美國 13 個州在費城，召開制憲會議，通過了世界上第一部憲法，華盛頓為首任總統，此後美國不斷地向西擴張，隨著殖民地的擴展矛盾也接踵而至，導致 1861 年至 1865 年的「南北戰爭」，在北部獲得最後勝利。美國民主黨創建 1828 年，其「政治綱領」是：反對中央集權制度，注重各州權利和個人自由。共和黨成立於 1856 年，主張廢除奴隸制度、中央集權、保護關稅政策等，和民主黨對立。由於「民主」、「共和」

兩黨的「政治綱領」都反對奴隸制度,反對分裂,為美國「國家政治」所接受;為美國憲法所認同,第十六任林肯總統,是「共和黨」人,因反對奴隸制度,引發「南北戰爭」,1865年4月南軍投降,奴隸得到解放。

英國由「英格蘭王國」至「都鐸王朝」,亨利七世1485年即英王位,至1630年由斯圖亞特王朝代之。在此歷史間,1215年發佈大憲章;十四世紀時經過百年戰爭、三十年戰爭;十七世紀的清教徒革命,1688年“光榮革命”推翻了斯圖亞特王朝,資產階級和封建貴族分享政權,通過《權利法案》,為英國憲法。直至十八世紀的工業革命使英國成為最富有的國家,並且建立了許多海外殖民地,自稱為「日不落國」。二十世紀以後,世界「民族自決」、「民族自治」、「民族解放」運動風起雲湧,大英帝國已經瓦解。「保守黨」、「工黨」是英國兩大政黨,「保守黨」是上一世紀30年代由「托利黨」轉化成的,代表資產階級,主張擁護王權及國教制度1832年稱「保守黨」。「工黨」又稱「勞工黨」,成立於1906年主張生產事業國營化,反對保護貿易政策、徵收資本稅和遺產稅。

美國和英國的歷史告訴人們,「國家政治」和「執政黨政治」是相輔相成的,任何政黨,只有維繫「國家政治」,獲得大多數國民支持而存在,否則就會消亡。

三.「政治中立」可以存在嗎?

中華民族幾千年的文明史,也貫穿了幾千年的鬥爭史。“國家興亡,匹夫有責”是「國家政治」的最高表達。千百年來,從「屈原投江」表現的「效忠政治」,為後人所愚忠。為官者“兩袖清風”帶來“官清民安”的「政治鑑定」,受人敬仰;“水能載舟,也能覆舟”,是給當權者的「政治警告」;而“官逼民反”,是統治者承受的「政治處分」。

(一).炎黃子孫的「人文政治」不可忘卻;

「炎黃子孫」、「龍的傳人」是中華民族的「政治口吻」,“炎黃兩帝”為中華民族「人文初祖」,中華文化,源遠流長。儒家、道家、法家、陰陽家,百花齊放,百家爭鳴。今天,神州大地,佛教、孔教、道教、回教、天主教、基督教共聚一堂,共襄盛舉,全世界哪有第二個如此國家。

(二)中華民族的「歷史政治」不可忘卻;

“東亞病夫”、“一盤散沙”是東、西方列強形容中國人民精神面貌狀況,的確確,「封建政治」制度幾千年來統治,中國人生活在水深火熱之中,民不聊生。西方殖民者、不法商人,更加是「雪上加霜」,向中國販賣鴉片,毒害中國人民,其目的是使中國人喪失反抗能力。「八國聯軍侵華」、「火燒圓明園」、「鴉片戰爭」、「不平等條約」、「日本發動二次侵華戰爭」,中國人民處在萬劫不復之境地。

(三).中華民族的「發展政治」不可忘卻;

中華民族的「偉大振興」,中國「經濟騰飛」,「和平崛起」是時代潮流。大中華的經濟格局,隨著香港、澳門的回歸;隨著大陸的「改革開放」的深入發展和台灣的「三通」,緊緊地聯繫起來。中華人民共和國成立以來,一屆屆的「全國人

民代表大會」，各民族代表盛裝盛況，歡聚北京人民大會堂，共商國事，中華民族的偉大振興，指日可待。

(四).中華人民共和國的「國家政治」、中國共產黨的「政黨政治」不可忘卻；

中華人民共和國走過了 57 週年，已經由「一窮二白」踏入初步繁榮富強的國家。中國共產黨成立，也過了 84 週年了，中國共產黨成功地領導一個十三億人口的大國，從“饑寒交迫”，變成“解決溫飽”，變成“小康社會”。說明了「國家政治」以及「執政黨政治」的正確，說明了執政黨的「政治決策」體現的「國家政策」的正確。

(五).香港回歸的「文化政治」不可忘卻；

香港回歸臨近十年，近十年來，風風雨雨，香港人彷徨、無奈，天災加人禍。外國大鱷妄圖鯨吞香港經濟，破壞香港的回歸；經濟衰退；失業人員增加；股票價值日落千丈，港元貶值；一大批中產者瞬間變成負資產階層；「禽流感」、「非典型肺炎」肆虐港、粵，廣大市民處於空前恐慌之中。在國家的支持下，香港渡過了一個個難關。董建華先生做為第一任香港行政長官，由於「歷史條件」的局限，其功績是：香港和平回歸，順利過渡。這是世界上殖民地回歸人民手中，所從來沒有過的「回歸」。上述歷史的「政治現實」不能否定，也不能抹殺，更不能“閹割”。

四.香港要往何處去？

香港社會到了「十字路口」，“向左”還是“向右”諸君自便，沒有中間路線可走。世界上的「不結盟」，能夠走到一起，已經是「結盟」了。歷史的車輪滾滾向前，絕不允許「螳臂擋車」，企圖阻擋歷史的前進，必定自取滅亡！

(一).正確認識「一國兩制」；

毛澤東、周恩來、鄧小平等中國革命家、政治家，在中國取得「政治權力」之後，高瞻遠矚地對“收回”香港，設計了世界上獨一無二的「政治藍圖」；實現祖國領土和主權的完整的「政治宏願」；做出了“一國兩制，港人治港”雄偉的「政治規劃」。「一國兩制」就是在「中華人民共和國」一國內，大陸實行「社會主義」，香港、澳門、台灣實行「資本主義」。「一個國家，兩種制度」，也可以為世界上一系列國家的爭端，用和平的方法解決，開發新了的「政治道路」。具有深遠的歷史意義和深刻的現實意義！

(二).正確認識「民主」和「法制」；

「民主」和「專制」是對立的；而「民主」和「法制」是相互制約，並且是相輔相成的。

美國林肯總統對「民主」的解釋是，民主是民治、民有、民享的政治體制。早在中國古代，春秋戰國時，孔子的所謂“禮樂征伐”同出一徹。就是政權的產生和政權的組成的方針。「專制」也是一種政權的組成方式，是指權力是世襲的或者是國王君主個人獨掌政權、獨裁國事。即孔子的“禮樂征伐”自天子出，大小官吏都由國王君主委任，他們都向國王君主負責。

現代社會的「民主政治」，社會主義的提法是，全體勞動人民當家做主的「政治制度」；而資本主義的提法是「民主、人權和自由」。

(三).正確認識「人治」和「法治」；

「人治」是指當權者，直接或間接利用「國家權力」，專橫非法。領導權威「言出法隨」，不受任何法律約束，甚至不受他自己曾經做出的宣誓、說過的話約束。「人治」的社會是「官家天下」，「官官相護」比比皆是。依賴一套「江湖政治」，人事作風，「任人唯親」，兼施談迷信、愚忠、宗法等「倫理政治」，製造「白色恐怖」，製造「獨立王國」。

「法治」是嚴格按照「國家政治」、「執政黨政治」所產生，所制訂的「法律制度」進行管治，同民主制度是緊密相連的。一切政府官員、公務員、法人、非牟利組織和公民（自然人）都平等地遵守法律，「令行禁止」，其精髓是「在法律面前人人平等」。

(四).正確認識「普選」和「直選」；

鄧小平先生對香港一些人爭吵要普選時，嚴肅指出：“對香港來說，普選就一定有利？我不相信。比如說，我們過去也談過，將來香港當然是香港人來管理事務，這些管理香港事務的人應該是愛祖國、愛香港的香港人，普選就一定能選出這樣的人來嗎？”

西方的民主體制完全不適合中國，也不完全適合香港。任何國家和地區要發展，首要社會穩定；次要經濟繁榮；再次是解決失業。這是「西方民主」不能解決的問題，所謂「民主」帶來混亂；「選舉」帶來的衝擊，是長時間不能彌補的。

香港經過兩屆行政長官和三屆立法局、區議會的選舉，沒完沒了的爭吵；相互指斥的謾罵；此外，違反「民主政治」的攻擊，如“踢走保皇黨，打倒XXX”。是對回歸了的屬於「中華人民共和國」直轄下的「香港特別行政區」的「政治污穢」和「政治破壞」。

然而，「選舉委員會」如同稀設，有候選人的「政治綱領」，強烈反對“政府施政”；強烈反對強行立“二十三條惡法”。如此藐視政府、藐視法制的「政治觀點」，導致犯罪的下場，豈不發人深省？「選舉委員會」管什麼？全港應登記選民，登記了多少？應投票的選民，投票了多少？總投票率佔不到30%的人，而當中支持和反對的又各佔多少？如此微弱的百分比，能代表全體市民？沉默的大多數意味什麼？

五.給「政治委任」的進言：

(一).「政治觀點」是世界觀的主要部份；

對世界社會方方面面的認識，謂之「世界觀」。人的「世界觀」是不斷地變更的。然而，「政治觀點」的轉變，是根本的轉變，是原則的轉變。

(二).「政治」是思想的統治者；

「政治思想」和「政治觀點」也是相輔相成的，毛澤東主席曾經說過：“政治

是統帥,是靈魂。”, “政治工作是一切經濟工作的生命線”。沒有歷史就沒有「政治背景」;沒有「政治綱領」;沒有「政治路線」那就是「空頭政治」或「無頭政治」,像是“無頭烏蠅”「亂飛亂撞」,最後撞壁而亡。

(三).「政治」是最光明的;

不少的人,都異口同聲地說:“「政治」是最黑暗的東西。”

中國偉大領袖毛澤東主席曾經說過:“政治是不流血的戰爭,戰爭是流血的政治。”而「政治鬥爭」是要付出代價的,政治在黑暗中,是光明的火種,是光明的化身。毛澤東主席發動一家參加「政治鬥爭」,其弟毛澤民、毛澤潭、其妹毛澤健、愛妻楊開慧以及愛子毛岸英都是在「政治鬥爭」為了實現其「政治目標」,為了中國人民的翻身解放,無私地貢獻出寶貴的生命。他們的光輝永留人間。在光天化日之下,「政治」又往往是黑暗的,就是那些只顧“低頭拉車”,以及“坐車不看路的人”,必然遭到「車毀人亡」的結局。

(四).深入認識共產黨的「執政黨·政治」;

「偉大、光榮、正確的中國共產黨」為中國人民所共認,為中華民族所共識。中國共產黨的光輝歷程,完全證明中國共產黨是代表中國傳統文化的黨;代表最廣大人民利益的黨;代表社會先進生產力的黨。中國共產黨成立的前前後後,中國共產黨人和八大黨派團結在一起,近一個世紀以來,她們堅持“長期共存,互相監督,肝膽相照,榮辱與共”,她們同樣受到中國人民的尊敬和愛戴。香港社會「政治政黨」林立,有哪一個政黨敢言,「服從中國共產黨領導」?否則,根本沒資格「參政」,連「議政」都不可以!還要想當香港執政黨?簡直是「痴心妄想」!「恬不知恥」!

六「政治工作」要武裝思想;

「政治工作」是「政治社會」的重要一行,「政治綱領」、「政治路線」靠「政治工作」去展開、去落實。

(一).「政治工作」要對「國家政治」的效忠;

任何國家都有自己的「政治工作」人員,為其「國家政治」效勞。從領袖人物到普通工作人員,都必須自上而下地,同一「政治口徑」;同一「政治步驟」,向人民進行「政治宣傳」,以求達到其「政治目的」。

(二).「政治工作」要對「國家憲制」的效忠;

任何社會之「國家政治」,都是緊緊依靠「國家憲法」和「國家制度」去「保駕護航」。「國家政治」為全體人民所接受、所支持、所掌握,就會變成無窮的「政治威力」。

(三).「政治工作」要緊密地聯繫廣大市民大眾;

「政治工作」的對象是全體國民,其目的是實現「全民政治」,在廣泛的「政治環境」之下,統一全民意志,統一全民步伐。「政治工作」所起的作用是「政治凝聚力」同時提高全民的「政治免疫力」,絕不允許任何「離心力」的破壞。

(四).「政治工作」要嚴於律己;得饒人處且饒人;

「政治工作」是一項非常細緻的思想工作,又必須經過廣大人民大眾的考驗,在大風大浪中鍛鍊才可能成為「政治人才」。而這些「政治人才」的產生、發展、至壯大,必然遭受另一類「政治反對派」的打擊、圍攻、甚至迫害。出於這些「政治狂徒」,已經被收買,被利用,淪為「政治打手」。就必須“以目還目”,“以牙還牙”。對於「受蒙蔽一族」、「政治冷感一族」是爭取對象,團結的對象。「政治工作」的有力武器,是善於「批評和自我批評」。

(五)「政治工作」的培訓和提高;

「政治工作」是人的工作,而「政治任命」、「政治委任」必須具備可靠的「政治基礎」和「政治熱情」。「政治基礎」也就是「政治本錢」,來源於「政治培訓」、「政治訓練」和「政治考核」。而「政治熱情」則來自國家民族的感情,就是沒有絲毫的「奴顏和媚骨」。

(六).我們對「政治委任」的期望;

我們老矣!經受過人間辛酸和苦辣,戰亂、離散、饑餓、逃亡;幾十年前來到香港,同樣也受苦受累,受辱受壓,也要付出汗水和勞力,勞勞碌碌,還是生活在社會的底層。隨著時代的變化,社會的進步,我們認識到,再也不能讓國家和人民,乃至我們的子孫後代重吃“二次苦”,重受“二次罪”。因此,任何的「政治委任」、「政治任命」應該視為政治帶頭人,是中流砥柱。“任憑風浪起,穩坐釣船魚”以《基本法》為準繩,樹立堅定的「政治信念」,帶領香港特區走到勝利的彼岸。

香港回歸前後,一場場的「政治造勢」的表演,不時出現山雨欲來風滿樓之勢。回歸了的香港,難道重新淪為「霸權主義」的基地?一次次「報大數」的遊行;一次次不同索求的遊行;矛頭指向特區政府和中央政府。香港主權被英國殖民者,掠奪了156年之後,回歸中華民族懷抱,回到中國人民手中,豈不是「還政於民」?是什麼「政治立場」?什麼「政治角度」的提法,豈不是一目了然嗎?

一個多世紀以來,在中國的土地上,中國人民與天鬥;與地鬥;與人鬥。一代又一代,還是受剝削、受迫害,生靈塗炭,尸骨遍野。多少英雄豪傑,多少仁人志士,為了中華民族的獨立、自由和翻身、解放;為了中國的領土和主權的完整;為振興中華,為和平崛起,為了屹立於世界民族之林。前仆後繼,毫無退縮,“掩埋好同伴們的屍體,他們又繼續戰鬥了”。香港的前身又何曾不是如此,從宋王朝在此滅亡,到國父孫中山在此組織革命。此後,又有多少共產黨人,以此做為「革命轉運站」,為中國革命立下了豐功偉績。上一世紀香港經濟發展,成為「亞洲四小龍」之一,在國家「改革開放」中,為中國「和平崛起」又創造了新成績。“不要食老本,要立新功”,香港背靠祖國,前途光明。“香港明天會更好”,“香港好,國家好,國家好,香港更好!”

“雄關漫道真如鐵,而今邁步從頭越!”

“一萬年太久,只爭朝夕!”

(署名來函)

(編者註:來信人要求以不具名方式公開)